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ISH REJASI

Yillik ish reja mavzulari
Duradgorlik o‘quv ustaxonasi.
Duradgorlik o‘quv ustaxonasi.
Yog‘ochga ishlov berish stanoklari.
Yog‘och materiallaridan buyum yasash bosqichlari.
Metallga ishlov berishda xavfsizlik texnikasi qoidalari.
Bosim bilan ishlash.
Pardozlash Asbaoblari Va Pardoz Materiallari
Kesish usullari.
Lazer metrning tuzilishi.
Yog‘ochga ishlov beruvchi qo‘l asboblari
Plastmassa materiallarini chilangarlik arrasi bilan kesish.
Metallarni tiski yordamida girgish.
Santexnika elementlarini ta’mirlash texnikasi.
Traktorning turlari.
Bog‘dorchilikda  qo‘llaniladigan  asbob-uskunalar  tok
gaychilari.
Bog‘dorchilikda payvand qilishni o‘rganish.
Arduino va uning imkoniyatlari.
Tabiiy usulda quritish.
Yog‘ochga ishlov berishda qo‘l asboblari.
Yog‘och buyumlarni tirnoqli biriktirish.
Gorizontal-frezalash stanogining tuzilishi va vazifasi.
Kurka.
Og sementdan foydalanishda xavfsizlik texnikasi goidalari.
Yerga ishlov beruvchi texnika turlari.
Qoramolchilik.
“Hunarmand” uyushmasi va uning faoliyati.
Hakamlar hay’ati faolivati va tanlov mezonlari.
Sovg‘a uchun quticha yasash.
Luminessentli yoritkich.
Elektr yoritish asboblari.
Sodda ko‘rinishdagi harakatlanuvchi avtomobil yasash
texnologik xaritasi.
ljodiy loyiha va ijodiy faoliyat sohasini.
Inson hayotida kasbning o‘rni.
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Sana: “ "7 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Duradgorlik o‘quv ustaxonasi.

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: turli xil materiallardan yanada chiroyli buyumlarni, turli mexanizmlar asosida harakatlanuvchi
sodda jihozlar yasash texnologiyalarini o‘rgatish, yangi materiallar va ularning xossalari, xususiyatlarini hamda
texnik obyekt va texnologik jarayonlarga oid ma’lumotlarni o‘rgatish, asbob-uskuna, moslama va stanoklardan
foydalana olish avtomatlashtirilgan mashina va mexanizmlar asosida ishlarni tashkil etish boshqarish bo‘yicha
dastlabki bilimlar berish.

Tarbiyaviy magsad: o‘quvchilarni kelajak hayotida muhim o°rin egallaydigan amaliy mehnat faoliyatiga
tayyorgarlik ko‘rish hamda o‘zini qiziqgan kasb-hunar turlaridan birini to‘g‘ri tanlashi, o‘quv ustaxonalarida
guruhlarga bo‘linib ishlash, to‘garak a’zolari bilan vazifalarni muhokama qilish, ularni amalga oshirish, jamoaviy
yoki mustaqil ravishda amaliy ishlarni belgilangan xavfsizlik texnikasi qoidalariga amal gilgan holda bajarishni
o‘rgatish.

Rivojlantiruvchi magsad: berilgan topshiriglarni bajarish jarayonida ma’lumotlarni qidirish, bajarish tartibini
eslash, axborotlardan foydalanish, sinfdoshlar va kattalar bilan o‘zaro muloqot qilishni va bir-biriga yordam berish,
kelishib ishlash, zamonaviy texnika va texnologiyalar, turli yog‘och, metall va kompozit materiallarga ishlov berish,
harakatlanuvchi oddiy mexanizmlardan foydalanib turli buyumlar yasash usullarini o°zlashtirish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Kommunikativ kompetensiya: texnologiyaga oid atamalarni xorijiy tillarda o‘rganish, so‘z boyligini oshirib borish;
jamoa bilan ishlashda jamoa fikrini qo‘llab-quvvatlash, o‘z hissasini qo‘sha olish.

O¢zini o¢zi rivojlantirish kompetensiyasi: o‘qib-o°‘rganish uchun fan to‘garaklariga qatnashish, kutubxonada
mutolaa qilish orgali bilimini mustaqil ravishda oshirib borish; 0‘z sog‘ligini asrash.

Milliy va umummadaniy kompetensiya: yurish-turishda madaniy me’yorlarga amal qilish. turli yo‘nalishdagi
san’at asarlarini tushuna olish va undan zavglanish;

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy, ananaviy.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman”, “muammo va
yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

Il. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriqlarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Duradgorlik o‘quv ustaxonasida har biringiz uchun amaliy mashg‘ulotlarni bajaradigan mashg‘ulot joyi mavjud.
Mash g‘ulot joyida ham ma vaqt namu nali tartib bo‘lishi va u yerga faqat mazkur dars uchun ke rakli
asboblar qo‘yilishi lozim. Qolgan asboblar maxsus javon, asboblar tokchasi yoki dastgoh oyoqlarini biriktiruv chi
bo‘ylama kashaklarga taglik taxta o‘rnatib, unga terib qo‘yilishi mumkin.

: v _ — =
Duradgorllkda bajariladigan ish turlar|n| erkm bajarlsh imkonini beradigan barcha turdagi  asbob-uskuna va
moslamalar bilan jihoz langan, ishni bajarish tartibini ko‘rsatuvchi texnikaviy hujjatlar (bu yum chizmalari,
texnik rasmlar) hamda buyum tayyorlash uchun kerak bo‘lgan yog‘och materiallar bilan ta’minlangan duradgorlik
o‘quv ustaxonasining bir qismi duradgorlik ish o‘rni deb ataladi.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:
Nima uchun asbob-uskuna va moslamalar maxsus saglash joyida saglanishi kerakligini tushuntiring.

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish
V1. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustahkamlab
kelish.

Maktab MMIBDO' sana 20__ il




Sana: “ " 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Yog‘ochga ishlov berishda xavfsizlik texnikasi qoidalari.

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: turli xil materiallardan yanada chiroyli buyumlarni, turli mexanizmlar asosida harakatlanuvchi
sodda jihozlar yasash texnologiyalarini o‘rgatish, yangi materiallar va ularning xossalari, xususiyatlarini hamda
texnik obyekt va texnologik jarayonlarga oid ma’lumotlarni o‘rgatish, asbob-uskuna, moslama va stanoklardan
foydalana olish avtomatlashtirilgan mashina va mexanizmlar asosida ishlarni tashkil etish boshqarish bo‘yicha
dastlabki bilimlar berish.

Tarbiyaviy magsad: o‘quvchilarni kelajak hayotida muhim o°rin egallaydigan amaliy mehnat faoliyatiga
tayyorgarlik ko‘rish hamda o‘zini qizigqan kasb-hunar turlaridan birini to‘g‘ri tanlashi, o‘quv ustaxonalarida
guruhlarga bo‘linib ishlash, to‘garak a’zolari bilan vazifalarni muhokama qilish, ularni amalga oshirish, jamoaviy
yoki mustaqil ravishda amaliy ishlarni belgilangan xavfsizlik texnikasi qoidalariga amal gilgan holda bajarishni
o‘rgatish.

Rivojlantiruvchi magsad: berilgan topshiriglarni bajarish jarayonida ma’lumotlarni qidirish, bajarish tartibini
eslash, axborotlardan foydalanish, sinfdoshlar va kattalar bilan o‘zaro muloqot gilishni va bir-biriga yordam berish,
kelishib ishlash, zamonaviy texnika va texnologiyalar, turli yog‘och, metall va kompozit materiallarga ishlov berish,
harakatlanuvchi oddiy mexanizmlardan foydalanib turli buyumlar yasash usullarini o‘zlashtirish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Kommunikativ kompetensiya: texnologiyaga oid atamalarni xorijiy tillarda o‘rganish, so‘z boyligini oshirib borish;
jamoa bilan ishlashda jamoa fikrini qo‘llab-quvvatlash, o‘z hissasini qo‘sha olish.

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: kundalik faoliyatda uchraydigan hujjatlar bilan ishlay olish.

Ijtimoiy faol fugarolik kompetensiyasi: o‘z oilasi, mahallasi, yurti oldidagi burchini bilish; mahallada tashkil
etilgan hasharlarda, shanbaliklarda faol ishtirok etish.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy, ananaviy.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman”, “muammo va
yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash: a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Ustaxonada barcha mehnat topshiriglarini bajarishda xavfsizlik texnikasi qoidalarini yaxshi bilib olish va ularga
to‘liq rioya etish lozim. Bu goidalar quyidagilardan iborat:

1. Ish kiyimi to‘g‘ri kiyilganini tekshirish (xalatning qo‘l va old tugmalari qadalgan bo‘lishi kerak), bo‘yinbog*
uchlarini qlstlrlsh

2. Ish o‘rnini, asboblarni ko‘zdan kechirish va ishlatishga
tayyorligini tekshirish.

3. Kesuvchi asboblarning tig‘i o‘tkir yoki o‘tmasligini tekshirish.
Ular bilan ishlaganda gaplashmasdan, hushyorlik bilan ishlash.

4. Elektr ashoblaridan ehtiyotkorlik bilan foydalanish.

5. Asboblar va xomashyolarni ehtiyotkorlik bilan ishlatish.

6. Faqat ishga yaroqli asboblardan foydalanish, ularni o‘z o‘rnida
ishlatish, asboblarni ish o‘rniga ulardan foydalanish uchun qulay
holatda joylashtirish.

7. O‘qituvchining ruxsatisiz ish o‘rnidan uzoqlashmaslik.

8. Har bir ish turi uchun belgilangan xavfsizlik texnikasi
qoidalariga qat’iy rioya qilish.

9. Ish joylarini almashtirib ko‘chib yurmaslik, boshga ish
o‘rinla ridagi asbobuskunalardan ruxsatsiz foydalanmaslik.

10. Ish o‘rnini payraha va gipiglardan maxsus cho‘tka bilan tozalash.
IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:

1. Duradgorlik dastgohi bilan tanishib chiging. Dastgoh ishchi gismlarini aniglang.

2. Dastgoh balandligi bo‘yingizga mos kelishini tekshiring.

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish

V1. Uyga vazifani e’lon gilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustahkamlab
kelish.

Maktab MMIBDO® sana 20 il
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Sana: 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Yog‘och materiallaridan buyum yasash bosqichlari.

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: turli xil materiallardan yanada chiroyli buyumlarni, turli mexanizmlar asosida harakatlanuvchi
sodda jihozlar yasash texnologiyalarini o‘rgatish, yangi materiallar va ularning xossalari, xususiyatlarini hamda
texnik obyekt va texnologik jarayonlarga oid ma’lumotlarni o‘rgatish, asbob-uskuna, moslama va stanoklardan
foydalana olish avtomatlashtirilgan mashina va mexanizmlar asosida ishlarni tashkil etish boshgqarish bo‘yicha
dastlabki bilimlar berish.

Tarbiyaviy magsad: o‘quvchilarni kelajak hayotida muhim o°rin egallaydigan amaliy mehnat faoliyatiga
tayyorgarlik ko‘rish hamda o°zini qiziggan kasb-hunar turlaridan birini to‘g‘ri tanlashi, o‘quv ustaxonalarida
guruhlarga bo‘linib ishlash, to‘garak a’zolari bilan vazifalarni muhokama qilish, ularni amalga oshirish, jamoaviy
yoki mustaqil ravishda amaliy ishlarni belgilangan xavfsizlik texnikasi qoidalariga amal gilgan holda bajarishni
o‘rgatish.

Rivojlantiruvchi magsad: berilgan topshiriglarni bajarish jarayonida ma’lumotlarni qidirish, bajarish tartibini
eslash, axborotlardan foydalanish, sinfdoshlar va kattalar bilan o‘zaro muloqot qilishni va bir-biriga yordam berish,
kelishib ishlash, zamonaviy texnika va texnologiyalar, turli yog‘och, metall va kompozit materiallarga ishlov berish,
harakatlanuvchi oddiy mexanizmlardan foydalanib turli buyumlar yasash usullarini o‘zlashtirish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Kommunikativ kompetensiya: texnologiyaga oid atamalarni xorijiy tillarda o‘rganish, so‘z boyligini oshirib borish;
jamoa bilan ishlashda jamoa fikrini qo‘llab-quvvatlash, o‘z hissasini qo‘sha olish.

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: kundalik faoliyatda uchraydigan hujjatlar bilan ishlay olish.

Ijtimoiy faol fugarolik kompetensiyasi: o‘z oilasi, mahallasi, yurti oldidagi burchini bilish; mahallada tashkil
etilgan hasharlarda, shanbaliklarda faol ishtirok etish.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustankamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy, ananaviy.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman”, “muammo va
yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash: a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Har ganday buyumni yasash bir necha bosgichlardan iborat bo‘lib, bu bosqichlar o‘z ichiga yasaladigan
buyumning grafik tasviri, texnologik jarayonning asosini tashkil giladigan texnologik xaritani, yasalgan buyumning
sifatini yaxshilash, xizmat ko‘rsatish muddatini oshirish maqgsadida pardozlash ishlari hamda yasalgan buyumning
tagdimotini gamrab oladi Birinchi bosqich. Yog‘och materiallaridan turli buyumlar yasashdan oldin u qog‘ozda
tasvirlangan bo‘lishi kerak. Bu buyumning grafik tasviri deyiladi. U texnik rasm, eskiz yoki chizmadan iborat.
Texnik rasm— bu qog‘ozdagi buyumning uch tomonlama tasviridir. Texnik rasmga ko‘ra buyumning shaklini
tasavvur gilish juda oson (36-rasm). Eskiz xomaki tasvir, chizma. O‘Ichov va rejalash asboblaridan foydalanmasdan
qo‘lda, ko‘z bilan chamalab buyumning taxminiy o‘lchamlari belgilanib chiziladi. Biroq u buyum qismining
faqat bitta ko‘rinishini (bir tomoni) ko‘rsatadi.

Yog‘och materiallardan buyum yasash bosqichlari

[ Yasalgan buyum tagdimoti

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:
1. Yog‘och materiallaridan buyumlar yasashning qanday bosqich larini bilasiz?

2. Texnik rasm, eskiz va chizmalarni farqli va o‘xshash tomonlarini tushuntirib bering

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish

V1. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustahkamlab
kelish.

Maktab MMIBDO' sana 20__ il
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Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega bo‘ling!
Bizda maktablar uchun quydagi hujjatlar mavjud
1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari

. Sinf rahbar hujjatlari

. Metodbirlashma hujjatlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar
. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Tagvim mavzu rejalar)
. Maktab ish hujjatlari

2
3
4
5. Ustama hujjatlari
6
7
8
9

. Direktor ish hujjatlari
10. MMIBDO?¢ ish hujjatlari
11. O‘IBDO¢® ish hujjatlari
12. Psixolog hujjatlari
13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari
14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari
15. Besh tashabbus hujjatlari

16. Ochiq dars ishlanmalar, tagdimotlar, slaydlar




